
 
 
 
Réponse de Madame la Ministre de la Santé à la question parlementaire n°6980 du 10 octobre 2022 de 
Messieurs les Députés Max Hengel et Jean-Marie Halsdorf 
 
 
Madame la Ministre quelles en sont les raisons de la rupture de stock du vaccin TRIAXIS? 
 
Dans la présente question parlementaire, la France a été citée comme exemple de vaccination contre la 
coqueluche. En France, la vaccination des femmes enceintes contre la coqueluche est proposée 
essentiellement à travers le vaccin quadrivalent dTcaP (diphtérie-tétanos-coqueluche-polio). Au Grand-
Duché de Luxembourg, ce vaccin est mis à disposition sous la désignation Triaxis Polio en quantité 
suffisante pour satisfaire aux besoins de la population depuis la dernière acquisition réalisée par l'Etat en 
2020 à travers une procédure de passation des marchés. En ce qui concerne la primovaccination 
pédiatrique, le vaccin heptavalent DTcaP IPV Hib HepB est proposé au Luxembourg aux enfants âgés de 
2, 3, 4 et 13 mois. Il est également disponible au niveau national en quantité suffisante. 
 
Quant au vaccin trivalent dTca disponible sous la dénomination Triaxis, il est utilisé dans les cas 
particuliers pour un rappel vaccinal ou chez les personnes présentant un statut vaccinal anticoquelucheux 
incomplet. En France, le vaccin dTca n'est pas disponible sur le marché. 
 
Une circulaire a été envoyée en août 2022 aux professionnels de santé pour sensibiliser à la 
problématique du choix vaccinal pour la vaccination dTca/dTcaP et une augmentation du marché public 
en cours pour la fourniture de vaccin Triaxis a été effectuée afin de prévenir dans le futur une éventuelle 
rupture d'approvisionnement de ce vaccin. 
 
Pour quand est prévu la prochaine livraison du vaccin TRIAXIS? 
 
Actuellement le Luxembourg dispose encore d’un stock suffisant de Triaxis et Triaxis polio si bien qu’une 
nouvelle commande n’est actuellement pas prévue. 
 
 
Madame la Ministre dispose-t-elle de chiffres concrets sur le nombre de femmes enceintes qui se laissent 
vacciner contre la coqueluche au cours de leur grossesse? 
 
Le ministère de la Santé ne dispose pas de ces informations. 
 
 
 
 

Luxembourg, le 15 novembre 2022 
 

La Ministre de la Santé, 
(s.) Paulette Lenert 
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